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■調査対象・期間

調査対象 ：栄養学科2022年度卒業生の就職先

調査期間 ：2024年5月1日～2024年5月31日

■送付・回答数

学科 送付数 回答数 回答回収率

栄養学科 59 38 64.4%

■回答集計結果

病院 11 28.9%
福祉施設 3 7.9%
給食委託会社 8 21.1%
保育園 5 13.2%
自治体 2 5.3%
教育機関 1 2.6%
一般企業 7 18.4%
その他 1 2.6%

計 38 100.0%

食品製造業

1名 27 71.1%
2名 4 10.5%
3名 3 7.9%
4名 2 5.3%
5名 0 0.0%
6名 2 5.3%

計 38 100.0%

0名 34 89.5%
1名 4 10.5%

計 38 100.0%

3.0%

３ヵ月未満 0 0.0%
６ヵ月未満 1 25.0%
１年未満 0 0.0%
１年 3 75.0%

計 4 25.0%

質問１　2022年度卒業生（2023年4月1日入職）における貴施設への、天使大学卒

業生の就職者数をご回答ください。

質問４　質問１の就職者のうち、離職者数をご回答ください。

2024年度 天使大学卒業生に関する就職先アンケート集計結果

【栄養学科】

質問１　貴施設の業種をご回答ください。

質問２　質問1で「その他」を選択された方、業種をご回答ください。

質問５　質問4で、離職者数をご記入された方、離職者

の勤務年数をご回答ください。（複数回答可）
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十分に身につけている 8 21.1%
ある程度身につけている 18 47.4%
どちらともいえない 6 15.8%
少し不十分である 2 5.3%
不十分である 0 0.0%
判断できない 3 7.9%
未回答 1 2.6%

計 38 100.0%

十分に身につけている 14 36.8%
ある程度身につけている 15 39.5%
どちらともいえない 7 18.4%
少し不十分である 0 0.0%
不十分である 0 0.0%
判断できない 1 2.6%
未回答 1 2.6%

計 38 100.0%

十分に身につけている 5 13.2%
ある程度身につけている 19 50.0%
どちらともいえない 10 26.3%
少し不十分である 3 7.9%
不十分である 0 0.0%
判断できない 0 0.0%
未回答 1 2.6%

計 38 100.0%

十分に身につけている 10 26.3%
ある程度身につけている 19 50.0%
どちらともいえない 6 15.8%
少し不十分である 1 2.6%
不十分である 1 2.6%
判断できない 0 0.0%
未回答 1 2.6%

計 38 100.0%

十分に身につけている 12 31.6%
ある程度身につけている 18 47.4%
どちらともいえない 6 15.8%
少し不十分である 1 2.6%
不十分である 0 0.0%
判断できない 0 0.0%
未回答 1 2.6%

計 38 100.0%

2. 援助を必要とする人に愛情をもって接することができる

3. 社会システムを理解している

4. 社会の変化に柔軟に対応できる

5. 自ら律することができる

質問６　天使大学の卒業生に身に付けてほしい能力が卒業後に身についているかをお尋ねします。貴施設に就職して

いる卒業生の能力の到達度について、あてはまる項目を一つ選んでください。卒業年度が異なる卒業生が複数名在籍

している場合も、入職時の状況についてご回答ください。

1. 管理栄養士に必要な専門的知識と技術を修得している
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6. 他者と協力できる

十分に身につけている 18 47.4%
ある程度身につけている 16 42.1%
どちらともいえない 2 5.3%
少し不十分である 1 2.6%
不十分である 0 0.0%
判断できない 0 0.0%
未回答 1 2.6%

計 38 100.0%

7. 倫理的配慮ができる

十分に身につけている 16 42.1%
ある程度身につけている 14 36.8%
どちらともいえない 6 15.8%
少し不十分である 1 2.6%
不十分である 0 0.0%
判断できない 0 0.0%
未回答 1 2.6%

計 38 100.0%

8. 責任ある行動がとれる

十分に身につけている 14 36.8%
ある程度身につけている 13 34.2%
どちらともいえない 5 13.2%
少し不十分である 4 10.5%
不十分である 1 2.6%
判断できない 0 0.0%
未回答 1 2.6%

計 38 100.0%

十分に身につけている 2 5.3%
ある程度身につけている 8 21.1%
どちらともいえない 16 42.1%
少し不十分である 0 0.0%
不十分である 1 2.6%
判断できない 9 23.7%
未回答 2 5.3%

計 38 100.0%

十分に身につけている 7 18.4%
ある程度身につけている 19 50.0%
どちらともいえない 5 13.2%
少し不十分である 2 5.3%
不十分である 0 0.0%
判断できない 3 7.9%
未回答 2 5.3%

計 38 100.0%

9. 国際的な視野を持っている

10. 多様な人々や環境について理解できる
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十分に身につけている 9 23.7%
ある程度身につけている 15 39.5%
どちらともいえない 7 18.4%
少し不十分である 6 15.8%
不十分である 0 0.0%
判断できない 0 0.0%
未回答 1 2.6%

計 38 100.0%

十分に身につけている 12 31.6%
ある程度身につけている 17 44.7%
どちらともいえない 5 13.2%
少し不十分である 2 5.3%
不十分である 1 2.6%
判断できない 0 0.0%
未回答 1 2.6%

計 38 100.0%

十分に身につけている 1 2.6%
ある程度身につけている 15 39.5%
どちらともいえない 10 26.3%
少し不十分である 4 10.5%
不十分である 0 0.0%
判断できない 7 18.4%
未回答 1 2.6%

計 38 100.0%

・一般常識

・天使大学に限ったことではありませんが、入職した時＝社会人として対応できるよう社交性、コミュニケーション能

力を身に付けておくと良いと思います。すでに身に付いている方もいますので性格の関係もあると思いますが、栄養士

は最近では患者と接することが多いため、明るくコミュニケーション能力が高い人が求められます。

・自らの課題を発見し、打ち手を考え実行し振り返る。これらに抵抗なく取り組むことができるチャレンジ精神や前向

きな心、共感力、コミュニケーション能力

11. 自らの課題を見つけることができる

12. 目標を立てて取り組むことができる

13. 科学的視点を持って理解することができる

・様々な年代とのコミュニケーション

質問７　天使大学での教育を通して、卒業までに身に付けてほしい能力等がありましたらご記入ください。

（自由記述）

・技術の習得（切裁、スチコンの使用方法、自発的な行動、発想力等）

・身だしなみや時間の管理、挨拶など社会人としての基本的なマナーが身に付いていると、スタートでつまづかないの

で良いかと思います。今の時代、会社で上司が仕事以外のことを教えるのは、新人の受け取り方ひとつで難しい立場に

なると思うので、基礎が出来ていると助かります。

・就職する場所によって身につけてほしいことも変わるかと思いますが、本園のような子どもの食事に関わるのであれ

ば、多少で構わないので、子供への理解があると良いと思ます。

・「自立した札幌人」として成長できるような教育や子ども一人一人が「自分が大切にされている」と実感できる学校

づくり等に真摯に取り組む姿勢。食に関する指導を中核となって推進できるように学校内における教職員間および家庭

や地域との連携・調整の要としての役割を果たそうとする姿勢。

・人を頼る必要性

・接遇面で職場内外問わず正しい日本語や電話の応対方法などもう少し身に付いていると良いと思いました。

・様々な部門で生かせる食や健康についての知識

・現状で十分かと思いますが、社会人となる自覚や覚悟を持って、実習に出ることができればその後、就職活動もより

良いと考えます。

・複数の患者を考慮して栄養管理・指導することが現場では多いということを認識していると、理解がさらに早いので

はと思います。
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・穏やかさ、協調性

積極的に採用したい 21 55.3%
採用したい 14 36.8%
どちらでもない 2 5.3%
採用したくない 0 0.0%
未回答 1 2.6%

計 38 100.0%

回答なし

・栄養士として働くための知識の幅が広い

・メンタルトレーニング

・Excelの表計算やWordでの文章作成など、基本的なパソコンスキル

質問８　天使大学の卒業生が優れていると思うものがあればご記入ください。（自由記述）

・頭の良い子が多いと思います。しっかり勉強していると思うので、基本的な知識が多いと思います。

・真面目で素直な方が多い印象があります。そのため仕事に対する理解力があり、スムーズに業務を

習得してくれる方が多くいらっしゃいます。

・自発的な行動が出来る。専門的知識

・卒業時には知識が点の状態でも、自ら線にして理解する能力が優れている。

・決められたことは言われたとおりに実行する真面目さ。

・接遇、挨拶、笑顔、自己研鑽

・今回一人の採用で判断は難しく、自由記載欄は空欄にさせていただきました。個々人の資質や仕事に取り組む姿勢に

よって印象も大きく変わると思います。コロナ禍で学外実習にほぼ行けなかったと伺いました。

質問10　質問９で「採用したくない」と回答された方、理由があればお書きください。（自由記述）

質問９　天使大学の卒業生を今後も採用したいですか。

・自分の考えや意見をしっかり持っている。

・他者への思いやりや配慮、協調性など

・言語化スキル、ロジカルシンキング、笑顔

・社会人としてのビジネスマナーが身についている

・専門知識の学びだけでなく、技術向上に繋がる授業が増えるとより積極的に行動できる力が身に付くのではないかと

感じる。

・栄養士という職業を魅力的に捉えている学生様が多く、一緒に働けることが楽しみに思える方がほとんどです。学校

でのご指導のおかげだと思います。ありがとうございます。

・のびのびとして環境の中に、規律がしっかりと整っている教育が学生を通して（内定者）見受けられました。弊社は

「業務用食品専門商社」となります。流通（食）に関心の高い学生がおりましたら、ぜひご紹介ください。この度は素

敵な人材を紹介いただきありがとうございます。

・利他の精神、柔軟性、協調性、自立心、明るさ、コミュニケーション力

・個人差があるように思いますが、専門的知識や仕事へも責任が優れていて素晴らしいと思います。

・対人関係の築き方や、丁寧に物事を進めるところが素晴らしいと感じてます。

・他職種とのコミュニケーションを積極的に取ることが出来ており、新たな知識を増やし、業務に反映することが出来

ています。

・自ら臨床で不足している部分に気づき、勉強に取り組む姿勢がみられる。

質問11　その他、天使大学の教育に関してお気づきの点がございましたらご記入ください。

（自由記述）

・栄養学的な知識のみではなく、コミュニケーション能力や一般常識を学んでほしい。（医療人としての心構えなど）

・理解力やコミュニケーション能力は高いと思います。

・専門知識に加えて礼儀作法などもきちんと出来ている

・新しい環境や変化に対応する力、周囲の人と協力しようとする力

・社会人として正しい言葉の使い方（文章・話し方）、提出を求められているものに対して期日が決められている場合

は、期日を守ること（ギリギリになって相談しない、遅くなる時は報告するなどホウレンソウを守る）

・失敗を恐れずチャレンジする精神、他人との比較ではなく自分を見つめる考え方。
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